

nr. 2374 / 12.06.2019



Parlamentul României

Senat

DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către domnul/doamna senator: Radu-Mihai Mihail

Circumscripția electorală: 43

Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România

Ședința Senatului din data de: 12.06.2019

Criza politică din Republica Moldova

Doamnelor și domnilor senatori, Republica Moldova trece printr-o criză politică majoră. Lupta pentru democrație și stat de drept trebuie susținută atât de România, cât și de întreaga comunitate internațională. Mai mult ca niciodată, autoritățile de la Chișinău au nevoie de sprijinul nostru în lupta cu corupția și oligarhia din Republica Moldova, pentru a putea elibera instituțiile capturate de interesele personale ale unui singur om și pentru a putea continua drumul integrării europene.

România nu a trecut testul maturității politice, pierzând ocazia în repetate rânduri de a da dovadă de credibilitate și încredere pe plan internațional. Actuala clasa politică, aflată la guvernare, prin incompetența sa, nu doar că a dus la eșecul Candidaturii României la Consiliul de Securitate al ONU, dar a ajuns, prin declarațiile sale, să se opună poziției oficiale a UE în privința situației din Republica Moldova. Am ajuns într-o situație în care declarațiile Ministrului de Externe sunt contrazise chiar de ministerul pe care îl conduce.

Acum, Republica Moldova are nevoie de sprijinul real al României și nu doar de unul declarat.USR a solicitat în Parlament o dezbatere, într-o ședință comună a Senatului și Camerei Deputaților, privind situația tensionată de la Chișinău, în urma căreia să fie adoptată o declarație comună. Chiar dacă solicitarea noastră a fost adoptată în Biroul Permanent reunit, PSD și ALDE au considerat că pot amâna dezbaterea pentru săptămâna viitoare, negăsind justificare urgenței situației. Însă, indiferența și neglijența de care dați dovadă nu ne va împiedica pe noi, cei din USR, să susținem parcursul demoratic și european al Republicii Moldova. România va redeveni un partener

de încredere pentru vecinii săi după ce va avea parte de o guvernare responsabilă și competentă. Republica Moldova are nevoie de un sprijin real, îndreptat către societatea civilă, pentru a face pași pe calea democratizării. Republica Moldova nu are nevoie, din partea României, de sprijin pentru oligarhii care acumulează abuziv puterea și instituțiile statului.

Domnilor din PSD-ALDE, la alegerile europarlamentare alegătorii v-au taxat incompetența și o vor face și la următoarele scrutine electorale. România merită să fie condusă de oameni capabili, care să-i redea credibilitatea pe plan internațională și să o ducă în poziția de putere influentă în regiune și cu un cuvânt de spus în politica globală.

Sen. Radu-Mihai Mihail



CONFORM CU ORIGINALUL